

**Двадцать седьмая ежегодная Конференция Высоких  
Договаривающихся Сторон дополненного  
Протокола II к Конвенции о запрещении или  
ограничении применения конкретных видов  
обычного оружия, которые могут считаться  
наносящими чрезмерные повреждения или  
имеющими неизбирательное действие**

21 November 2025

Russian only

Женева, 11 ноября 2025 года

**Рабочий документ**

**Представлен Российской Федерацией \***

**Выступление руководителя делегации Российской Федерации,  
заместителя директора Департамента по вопросам  
нераспространения и контроля над вооружениями МИД России  
К.В.Воронцова на 27-й ежегодной конференции государств-  
участников Дополненного Протокола II Конвенции о  
«негуманном» оружии по вопросу «Общий обмен мнениями»**

1. Россия рассматривает Дополненный Протокол II (ДП-2) в качестве важного элемента Конвенции о негуманном оружии (КНО), устанавливающего эффективный ограничительный механизм для предотвращения ненадлежащего использования наземных мин, являющихся для многих государств законным и необходимым средством обеспечения безопасности. Ключевыми условиями реализации потенциала Протокола считаем его универсализацию, а также строгое и полное выполнение предусмотренных им обязательств на национальном уровне.
2. Что касается выполнения положений Протокола, то в национальном докладе представлена актуализированная информация о результатах работы Инженерных Войск Вооруженных Сил Российской Федерации, в т.ч. в Лаосской Народно-Демократической Республике. Эти усилия стали вкладом нашей страны и в осуществление ДП-2.
3. Помимо этого, за последний отчетный период в Вооруженных Силах Российской Федерации продолжались мероприятия по соблюдению технических требований к наземным минам, включая противопехотные и отличные от противопехотных; разрабатывались новые более эффективные образцы средств поиска и обезвреживания мин. В частности, речь идет о технических устройствах для обнаружения и уничтожения мин без участия человека, например, беспилотных летательных аппаратов. Эту работу мы по-прежнему рассматриваем в качестве важнейшей предпосылки снижения уровня опасности мин для гражданского населения и военнослужащих.
4. Особое внимание уделяли вопросам совершенствования приемов и способов информирования гражданского населения о зонах ведения боевых действий и о применении минного оружия. Продолжали проводить разъяснительную работу в средних школах и с населением об опасности мин, а также о правилах поведения при обнаружении взрывоопасных предметов.

\* Настоящий документ выпускается без официального редактирования.



5. Позвольте также поделиться некоторыми соображениями по тематике самодельных взрывных устройств (СВУ). Российская Федерация рассматривает СВУ в качестве серьезного вызова для международного сообщества и одной из наиболее значимых гуманитарных угроз в современном мире. К особенностям СВУ относим их кустарное производство, что значительно затрудняет их обнаружение и ликвидацию, а также непредсказуемость последствий применения данного вида боеприпасов.

6. Эти факты подтверждают востребованность дальнейшего неформального обсуждения тематики СВУ в соответствии с предметом и целями КНО. Считаем полезной координацию усилий с другими международными инициативами и подходами в данной области, как это предусматривают профильные резолюции ГА ООН и СБ ООН. Этого требует и многоаспектный характер проблемы СВУ.

---